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Årliga uppdateringar



Prisbasbeloppet för 2024 är beslutat till
57 300 kr 

Prisbasbeloppet ligger bland annat till grund 
för beräkning av traktamente i Sverige och 

värdering av fri kost



Maximibelopp vid tjänsteresor för 2024 är
290 kr 

0,5 procent av prisbasbeloppet avrundat till 
närmast tiotal kronor

57 300 kr x 0,5 % = 286,50 kr



Kostförmån
Helt fri kost värderas till 0,52 procent av 
basbeloppet för det aktuella inkomståret 

avrundat till närmast femtal kronor.

58 300x 0,52% = 297,96
Hel kostförmån 300 kr

Fri lunch eller middag värderas till 120 kr
Fri frukost värderas till 60 kr



Bostadsförmån inkomståret 2024
SKVFS 2023:11

För bostad som inte är semesterbostad

 Område   Bostadsförmånsvärdet beräknat 
   per kvadratmeter bostadsyta i 
         Kr/månad Kr/år 
Stor-Stockholm   129 1 553 
Stor-Göteborg   117 1 400
Stor-Malmö   125 1 497
Tätorter som ligger i kommuner
i övrigt med mer än 75 000 invånare 113 1 358 
Tätorter som ligger i övriga 
kommuner   99 1 188 
Bostad belägen utanför Stor-
Stockholm, Stor-Göteborg samt
 utanför annan tätort och 
dess närområden   89 1 069 



Semesterbostad i Sverige eller utlandet 
värderas till marknadsvärdet

Om det saknas hyresmarknad på orten värderas 
semesterbostaden till 

3 500 kr per vecka i högsäsong
1 500 kr övrig tid.

Semesterbostad i utlandet värderas till 3 500 kr per 
vecka oavsett säsong

Tänk på att det endast i undantag saknas hyresmarknad på 
orten



Förslag om höjd jämförelseränta för 
ränteförmån inför 2024

Jämförelseräntan vid beräkning av 
ränteförmån ska höjas med 0,5 

procentenheter till 1,5 procentenheter.
Reglerna föreslås träda ikraft 1 januari 2024



Beloppsgränserna för julgåva och 
jubileumsgåva är oförändrade för 2023

• Julgåva maximalt värde inklusive moms
– 500 kr

• Minnesgåva maximalt värde inklusive moms
– 15 000 kr

• Jubileumsgåva maximalt värde inklusive moms
– 1 500 kr

Beloppen kommer att ses över med anledning av de stora 
förändringarna i prisbasbeloppet. Förändringarna gäller från 
och med 1 januari 2024



Förslag om att nedsättningen av 
arbetsgivaravgifterna och den allmänna 

pensionsavgiften för personer som vid årets 
ingång har fyllt 15 men inte 18 år slopas.

Förslaget föreslås träda ikraft 
den 1 januari 2024



Skattefri laddel



Från och med 1 januari 2023 kan 
arbetsgivaren skattefritt erbjuda anställda att 

ladda fordon gratis på arbetsplatsen

Möjligheten att ladda gratis el på jobbet har 
väckt frågor kring rätten till avdrag när man 
har en förmånsbil och valt att ladda gratis el 

på jobbet



Den som har en förmånsbil och laddat 
gratis el på arbetsplatsen kan inte få 
skattefri milersättning för tjänsteresor



Arbetsredskap



Varor och tjänster av begränsat värde 
(arbetsredskap), ska inte tas upp till 
beskattning om:

• varan eller tjänsten är av väsentlig betydelse för 
att den anställda ska kunna utföra sina 
arbetsuppgifter,

• förmånen är av begränsat värde för den 
anställda, och

• förmånen för den anställda inte utan svårighet 
kan särskiljas från nyttan i anställningen



Möbler och kontorsutrustning vid arbete i 
bostaden

Om arbetsgivaren lånar ut kontorsutrustning 
till sina anställda att använda i bostaden är 
det en skattefri förmån. Det gäller även om 
den anställda kan arbeta i arbetsgivarens 

lokaler.
Om arbetsgivaren ger kontorsutrustningen till 

den anställda har den anställda fått en 
förmån.

Förmånen ska värderas till marknadsvärdet.



Fler uppgifter föreslås lämnas i 
arbetsgivardeklarationen



En utvecklad arbetsgivardeklaration – 
åtgärder mot missbruk av välfärdssystemen

I utredningen föreslås att från och med 1 januari 
2025 ska arbetsgivaren i samband med att 

arbetsgivardeklarationen lämnas även lämna 
uppgift om frånvaro för vård av barn 

(föräldrapenning och tillfällig föräldrapenning)



Utredning om reglerna 
gällande tjänsteställe



En utredning har fått i uppdrag att lämna 
förslag på moderniserade skatteregler för ett 
flexibelt arbetsliv. Utredningen ska analysera 
hur reglerna om tjänsteställe och avdrag för 

ökade levnadskostnader kan moderniseras för 
att göra skattereglerna enklare för 
arbetsgivare, anställda och företag

Utredningen ska lämna sina förslag den 15 
januari 2025

Dir. 2023:75



Netto- och bruttolöneavdrag



Bruttolöneavdrag

Ett bruttolöneavdrag innebär att arbetsgivaren 
och den anställda ingått ett nytt avtal som 

innebär en lönesänkning som kompensation 
för en förmån som kan vara antingen skattefri 

eller skattepliktig.
Ett bruttolöneavdrag räknas inte som en betalning 

för en förmån och sätter därför inte ner 
förmånsvärdet



Nettolöneavdrag – en betalning

Ett nettolöneavdrag innebär att den anställda gör 
en betalning med beskattade medel. Till skillnad 
från bruttolöneavdrag innebär nettolöneavdrag 

inte någon lönesänkning.
En betalning för en förmån som görs via 

nettolöneavdrag hanteras som vilken betalning som 
helst. Det skattepliktiga förmånsvärdet ska sättas ned 

med ett belopp motsvarande den betalning som 
gjorts.



Tack för mig!

Pia Blank Thörnroos
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